

# КОММУНА ПЛЮС

№ 44 (1199) 31 октября 2018 г.

16+

## ПОДПИСКА-2019

В любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна плюс» на первое полугодие 2019 года.

Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна плюс» по индексу П7671 – цена 251 рубль 58 копеек. По индексу П5804 вы сможете оформить подписку на весь 2019 год – цена подписки 487 рублей 16 копеек.

Почта России предоставляет 20-процентную скидку от стоимости услуг по подписке и доставке газет и журналов ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение.



## КОРОТКО

Губернатор Александр Гусев посетил 26 октября с рабочей поездкой Панинский район. Свой визит в муниципальное образование Гусев начал с посещения агропромышленного комплекса «Александровское» в селе Александровка. Далее глава области посетил Панинский музей почвенного среза. Затем в здании администрации Панинского района Александр Гусев провёл рабочую встречу с главой района Николаем Щегловым. Был обсуждён ряд вопросов, касающихся дальнейшего развития муниципального образования.

26 октября состоялась встреча губернатора Александра Гусева с вице-президентом Центра стратегических разработок – руководителем направления «Пространственное развитие» Натальей Труновой. Как сообщила пресс-служба облправительства, в ходе встречи речь шла об участии региона в реализации пилотного проекта «Умный город. Успешный регион» Центра стратегических разработок. В Воронежской области совместная с Центром стратегических разработок по пилотным проектам работа ведётся с октября 2017 года.

В связи с праздничными и выходными днями в ноябре 2018 года по согласованию с Управлением почтовой связи по Воронежской области доставка пенсий за праздничные и выходные дни будет осуществляться: 2 ноября – за 4 ноября, 3 ноября – за 5 ноября, с 6 ноября – в обычном порядке. Получателям пенсий через кредитные учреждения, дата зачисления на счета которых приходится на праздничный день 5 ноября, доставка пенсий за ноябрь будет осуществлена 6 ноября, остальным получателям – в обычном режиме, информирует реготделение ПФР.

Депутаты Воронежской областной Думы 25 октября приняли закон, по которому с будущего года все денежные штрафы за нарушение ПДД будут направляться на формирование дорожного фонда региона. Раньше штрафы шли в бюджет области, но могли распределяться на другие цели, пояснил председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов. Теперь же – строго на дорожную деятельность.

27 октября в Воронеже открылся детский театральный фестиваль МАРШАК. Фестиваль проводится в дни осенних школьных каникул уже четвёртый год, при поддержке правительства Воронежской области. В приветственном адресе, направленном организаторам, участникам и зрителям фестиваля, губернатор отметил, что МАРШАК стал культурным событием, которое с нетерпением ждут и дети, и взрослые.

## ПРАЗДНИК

# День Бобра, Добра и Леса

В Воронежском государственном природном биосферном заповеднике имени В.М. Пескова прошёл День Бобра, Добра и Леса



Мероприятие состоялось 20 октября на территории Центральной усадьбы. Всего в этот день заповедник посетили более 2,5 тысячи человек.

В этом году Воронежский государственный заповедник отмечает 95-летие со дня своего основания. Об этом напомнил, при-

ветствуя гостей праздника, исполняющий обязанности директора заповедника Сергей Кокорев.

«Этот праздник подтверждает наше наблюдение, что люди вновь тянутся к природе», – подчеркнул в своём приветственном слове заместитель руководителя департа-

мента природных ресурсов и экологии Воронежской области Геннадий Побединский.

Главный герой осеннего праздника – Бобр: именно для сохранения этого животного и был создан Воронежский заповедник.

Праздник прошёл на трёх тематических площадках – Бобра, Добра и Леса. И на каждой из площадок было на что посмотреть и чему поучиться.

Так, профессор Борис Ромашов выступил с рассказом об организмах – паразитах животных и человека. От желающих прокатиться на Бобромобиле, в который благодаря мастерству художника Denisa Gramma, превратился экскурсионный электромобиль, не было отбоя. Ну а кому не хватило места в транспорте – прогулялись по Черепахиной тропе. И ничуть об этом не пожалели.

На площадке Бобра, которая находилась в Бобровом городке, посетители делали аквагрим, участвовали в квесте «Бобрзагадка» и смогли подкрепиться волонтерской кашей. Юным гостям понравившиеся плавающие в бобронариуме бобрята и рыбки.

В музее В.М. Пескова для всех желающих проходили «Уроки доброты Деда Василия».

Игру «Покорми животное», где дети должны «покормить» мягкие игрушки, максимально приближенные по виду к реальным животным, привезли представители Хопёрского заповедника. Этот единственный в своём роде заповедник был создан для зверька, который водится только в России, – русская выхухоли.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ПИСЬМА

### Капитал – на ипотеку

**Можно ли направить маткапитал на льготную ипотеку?**

Средства материнского капитала можно направить на погашение ипотеки по льготной ставке в 6% годовых.

В 2018 году семьи, в которых, начиная с 1 января 2018 года и не позднее 31 декабря 2022 года, появится второй и (или) третий ребенок, могут получить льготную ипотеку под 6% годовых\*, на погашение которой можно направить средств материнского (семейного) капитала.

Право на получение кредита (займа) возникает у граждан Российской Федерации при рождении второго и (или) третьего ребенка, имеющего гражданство Российской Федерации.

Для получения льготной ипотеки кредит должен быть выдан гражданам на приобретение у юридического лица (за исключением инвестиционного фонда, в том числе его управляющей компании) на первичном рынке жилья готового жилого помещения по договорам купли-продажи. На льготных условиях возможно также приобрести жилое помещение, находящееся на этапе строительства, по договору участия в долевом строительстве (договору уступки прав требования по указанному договору) или погасить ранее выданный кредит, предоставленный на указанные цели.

\* Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. №1711 утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу «Агентство ипотечного жилищного кредитования» на возмещение недополученных доходов по выданным (приобретенным) жилищным (ипотечным) кредитам (займам), предоставленным гражданам Российской Федерации, имеющим детей.

Для их получения соответствующий кредитный договор должен соответствовать, в частности, следующим условиям:

а) кредитный договор (договор займа) заключен в рублях не ранее 1 января 2018 г.;  
б) размер кредита (займа) составляет: до 3 млн. рублей (включительно) – для жилых помещений, расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, за исключением г. Москвы, Московской области, г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области;

до 8 млн. рублей (включительно) – для жилых помещений, расположенных на территориях г. Москвы, Московской области, г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области;

Субсидии предоставляются со дня получения займа:

а) в течение 3 лет – в связи с рождением у гражданина с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г. второго ребенка;  
б) в течение 5 лет – в связи с рождением у гражданина с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г. третьего ребенка.

При рождении с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г. у гражданина, получившего кредит (займ), третьего ребенка после окончания периода предоставления субсидии, полученной в связи с рождением второго ребенка, период предоставления субсидии продлевается на 5 лет со дня окончания периода предоставления субсидии в связи с рождением второго ребенка.

При рождении не позднее 31 декабря 2022 г. у гражданина, получившего кредит (займ), третьего ребенка после окончания периода предоставления субсидии, полученной в связи с рождением второго ребенка, предоставление субсидии возобновляется на 5 лет с даты рождения третьего ребенка.

Субсидироваться для указанных целей

будут только те кредитные учреждения, которые государство включит в программу в качестве партнеров.

### Ложная информация

**Слышал, что пенсионерам необходимо до 1 ноября обратиться Пенсионный фонд, чтобы получить выплату в размере 720 руб. Так ли это? Что это за выплата?**

В приложении WhatsApp (ВотсАпп) на мобильных устройствах граждан интенсивно распространяется аудиофайл, содержащий сообщение о том, что якобы пенсионерам необходимо в срочном порядке до 1 ноября обратиться в территориальные органы ГУ-Отделения ПФР по Воронежской области с паспортом, банковской пластиковой картой и написать заявление на выплату в размере 720 руб.

Данные сообщения являются дезинформацией и вводят граждан в заблуждение! Пенсионный фонд не проводит персональное информирование граждан о выплатах посредством мобильных приложений.

Обращаем ваше внимание, что пенсия в текущем году была проиндексирована гражданам в полном объеме, поэтому оснований для дополнительной выплаты в текущем году – нет.

В подобных ситуациях Отделение Пенсионного фонда по Воронежской области рекомендует: доверять только официальной информации, например, на региональной странице сайта ПФР, в официальных группах Отделения ПФР в социальных сетях, также с вопросами можно обращаться в клиентские службы ПФР и по телефону информационно-справочной службы Отделения: 269-77-93; 269-77-94; 269-77-95.

Отвечают специалисты Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

## ПОГОДА

Дата	СР 31.10	ЧТ 1.11	ПТ 2.11	СБ 3.11	ВС 4.11	ПН 5.11	ВТ 6.11
Осадки	облачно с прояснениями	ясно	ясно	облачно с прояснениями	пасмурно	облачно с прояснениями	ясно
Днем	+5	+8	+10	+10	+12	+11	+11
Ночью	0	0	+1	+4	+4	+4	+2

## Неблагоприятные дни

5 ноября (понедельник)  
(с 6.00 до 8.00)

Электронная версия газеты  
в Интернете по адресу:  
[www.communaplus.ru](http://www.communaplus.ru)



9 1772219 845185 | 1 8 0 4 4

№44 (1199) 31 октября 2018 г.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+

13.20 Х/Ф «ЗИНКА-МОСКВИЧКА» 12+
17.30 «Свободная, красивая...» 16+

РЕН ТВ
5.00 Сериал «ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД» 16+

10.40 «Спасите, я умею готовить!» 12+
11.30, 0.00 «События» 16+

14.10 «Сергей Шукин. История одного коллекционера» 12+

9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня 16+

1.15 Х/Ф «ОНА ИСПЕКА УБИЙСТВО» 12+
3.00 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ УБИЙЦА ДРАКОНОВ» 12+

СКИДКИ на товары и услуги
Общественная Приемная «Коммуны»
ждёт вас по средам с 14 до 16 час. по адресу: ул. Генерала Лыженикова, 36

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

5.25 «Мое родное. Авто» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

0.25 Х/Ф «КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

0.25 Х/Ф «СТРАХ В ТВОЕМ ДОМЕ. МЕЖДУ МОЛОТОМ И НАКОВНЕЛЬЮ» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

0.25 Х/Ф «ОНА ВАС НЕ ПОЖАЛОВАЛА НА КАНАЛ» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

0.25 Х/Ф «ОНА ВАС НЕ ПОЖАЛОВАЛА НА КАНАЛ» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Доброе утро 12+

9.55 «О самом главном» 12+

1.35 «Место встречи» 12+

20.00 Х/Ф «МЕХАНИК» 16+

23.05 «Свадьба и развод» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 12+

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Сегодня утром» 12+

0.25 Х/Ф «ОНА ВАС НЕ ПОЖАЛОВАЛА НА КАНАЛ» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.25, 6.10 Фигурное катание. «Гран-при Франции» 12+

РОССИЯ-1
5.05 «Суботний вечер с Николаем Басковым» 12+

ТНТ
7.20 «Устами младенца» 12+

12.30 Х/Ф «ЛЮДИ ИСК» 16+

13.35 «Омск с доставкой на дом» 12+

14.25 Х/Ф «СОРВАНЦЫ» 12+

«ЗВЕЗДА»
5.10 Х/Ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ» 6+

18.10 «Задолго» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.25, 6.10 Фигурное катание. «Гран-при Франции» 12+

РОССИЯ-1
5.05 «Суботний вечер с Николаем Басковым» 12+

ТНТ
7.20 «Устами младенца» 12+

12.30 Х/Ф «ЛЮДИ ИСК» 16+

13.35 «Омск с доставкой на дом» 12+

14.25 Х/Ф «СОРВАНЦЫ» 12+

«ЗВЕЗДА»
5.10 Х/Ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ» 6+

18.10 «Задолго» 12+

ЗАКОН И МЫ

## Капитальный ремонт

**Предусмотрена ли компенсация взносов на капремонт для льготных категорий граждан в 2018 году?**

Приказом №306 от 14 декабря 2017 года департамента жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт – 6,6 рубля на один квадратный метр общей площади принадлежащего собственнику как жилого, так и нежилого помещения в многоквартирном доме.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ взносы на капремонт обязаны уплачивать собственники помещений во всех многоквартирных домах, за исключением признанных в установленном порядке аварийными и подлежащих сносу.

В случае неполной или несвоевременной уплаты взносов на капитальный ремонт задолженность взыскивается в принудительном порядке. При этом должники в соответствии с судебными приказами уплачивают не только суммы задолженности, но и начисленную на них пеню, а также возмещают судебные издержки регионального оператора. В случае возбуждения исполнительного производства неплательщики взносов уплачивают также исполнительский сбор в размере 7% от подлежащих взысканию сумм задолженности. В связи с этим должникам выгодней начать погашать образовавшуюся задолженность в досудебном порядке во избежание дополнительных расходов на принудительное погашение долгов.

Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области также напоминает, что на 2018 год продлено действие мер социальной поддержки в виде денежной компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт для граждан, достигших возраста 70 и 80 лет. В частности, 50-процентная компенсация расходов на уплату взносов на капремонт предоставляется:

- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет;
  - проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста собственников жилых помещений, достигших возраста 70 лет.
- Компенсация в размере 100 процентов предоставляется:
- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет;
  - проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста собственников жилых помещений, достигших возраста 80 лет.

50- и 100-процентная компенсация расходов на уплату взносов на капитальный ремонт рассчитывается, исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц (6,6 руб.), установленного в Воронежской области в соответствии с действующим законодательством, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установленного в Воронежской области.

Законом Воронежской области №52-03 от 05.06.2016 г. установлены следующие размеры областных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:

- 18 кв. м общей площади жилого помещения – на одного члена семьи из трех и более человек;
- 42 кв. м общей площади жилого помещения – на семью из двух человек;
- 33 кв. м общей площади жилого помещения – на одиноко проживающего человека; 14 кв. м жилой площади – на одного человека, проживающего в коммунальной квартире.

При наличии у гражданина в собственности нескольких жилых помещений в многоквартирных домах компенсация предоставляется в отношении одного из таких жилых помещений, расположенных на территории Воронежской области, по выбору гражданина.

Если гражданин имеет право одновременно на компенсацию и на меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту, ему предоставляется либо компенсация, либо меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту по выбору гражданина.

Компенсация предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению и не распространяется на пени, уплаченные собственниками в связи с ненадлежащим исполнением ими обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт.

По всем вопросам, связанным с предоставлением компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт, необходимо обращаться в органы социальной защиты по месту жительства.

Изменения в статью 4 Закона Воронежской области «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт отдельных категорий граждан в Воронежской области», согласно которым сохранение льгот продлено до 31 декабря 2018 года, были приняты в рамках заседания Воронежской областной Думы 29 сентября 2017 года.

Если гражданин имеет право одновременно на компенсацию по настоящему Закону Воронежской области и на меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту, ему предоставляется либо компенсация по настоящему Закону Воронежской области, либо меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту по выбору гражданина.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

## О свежести расскажут жабры

**Если вы собираетесь купить рыбу, важно помнить, как определить её свежесть**

Собираясь купить качественную рыбу, предпочтение стоит отдавать **специальным рыбным магазинам**. В таких местах продажи рыба не успевает залеживаться;

**Не рекомендуется приобретать тушку без головы**. Несмотря на то, что голова – лишний вес, именно по ней можно определить качество рыбы, не обращая внимания на манипуляции продавцов с мясом;

**Доверять дате, нанесенной на продукт, не стоит**. Выбирая рыбу, качество и свежесть лучше проверять самостоятельно. На что действительно нужно обратить внимание, так это на место взращивания. К примеру, норвежская семга, лосось – как правило, фермерские продукты, которые специально выращиваются для продажи, растут без движения и вместе с кормом потребляют вещества, улучшающие их вкусовые качества и внешние данные. Выбирая

такие сорта рыб, предпочтение стоит отдавать шотландскому или дальневосточному лососю, мурманской семге. Особенно внимательными необходимо быть при выборе консервов;

Проверить качество рыбы можно и в домашних условиях. После покупки рыбку стоит «выпустить» в емкость с водой. Если «улов» пошел ко дну, рыба свежая; При разделке рыбы необходимо обратить внимание на **консистенцию мяса**: качественная тушка должна быть упругая, плотная, с целыми волокнами. Если кости легко отделяются от мяса, значит, тушка не первой свежести;

**Запах**. Перед покупкой рыбу лучше понюхать. Как ни странно, свежая рыба рыбой и не пахнет. Она может отдавать запахом водоема (морем, речной водой и даже тиной). Отчетливый запах жира – свидетельство того, что рыбку натерли маслом для большего блеска шкурки. Учув резкий, неприятный запах (к

примеру, аммиачный), от покупки такой рыбы лучше отказаться.

**Внешний вид**. Верный способ понять, насколько рыба свежая, – потрогать туловище пальцами. Структура тушки должна быть упругой, однородной, на рыбе не должно быть избытка слизи, темных пятен или непривычной для данного сорта рыб окраски. Верный признак того, что рыбка испортилась, – зеленоватые пятна на брюхе.

**Жабры**. Не зная, как выбрать рыбу, отдельное внимание стоит уделить жабрам. У хорошей, свежей рыбы жабры насыщенного красного цвета. Серые, почерневшие жабры в сочетании с неприятным запахом сигнализируют о некачественном продукте.

**Глаза**. У свежей рыбы глаза ясные, прозрачные и выпуклые. Если у рыбы глаза усохли или ввалились, значит, рыбка провела на прилавке времени больше, чем положено.

СЛАВЯНСКИЙ ГОРОСКОП

## Семаргл (2 – 22 ноября)

Люди, которые появились на свет в ноябре, или, как его называли наши предки, в грудне, получают покровительство от Семаргла.

Семаргл в верованиях древних славян с огненным мечом в руках охранял дом, семейный очаг, выступал хранителем огненных жертвоприношений. Они считали, что это божество сохраняло в тепле, исходящем от его сердца, семена и посевы. Чтобы оно не рассердилось, его имя не произносили вслух. Люди считали, что периодически этот бог приобретал облик священного крылатого пса. Именно с Семарглом наши предки были склонны связывать происхождение чувств между мужчинами и женщинами. Люди обоих полов, по их мнению, были созданы из двух небольших палочек, между которыми неожиданно вспыхнул огонь. Легенды гласят, что Семаргл появился на свет из пламени, разгоревшегося от искр, высеченных магическим молотом могущественного Сварога о камень Алатырь. Знаменем этого огненного бога служило облако густого дыма, а сам он на серебряном златогривом коне проносился по земле, оставляя после себя выжженный след. И все же гораздо чаще он был мирным, спокойным и всегда оберегал людей от зла, особенно когда на мир спускалась ночная тьма. Только один раз в году, в день осеннего

равноденствия, Семаргл покидал свой пост ради любовных игр с Купальницей. Плодами этой любви являются Купало и Кострома. Тот, кто появился на свет в это время, является настоящим воином, сильным духом человеком. Его стихия и потребность все время стараться чего-то добиться, бороться за справедливость, побеждать.

Дети Семаргла способны справиться практически с любым возложенным на них поручением. К своим избранныкам представители этого знака относятся с искренней, глубокой любовью. Как правило, у них в семье рождается много детей, и это их весьма радует. Кроме того, в ноябре хозяйничает и Скипер-зверь, принадлежащий Перуну и являющийся предводителем различных существ потустороннего мира и змей.

Людам, родившимся под его покровительством, присуща особенная мудрость и прозорливость, которая помогает им проникать в самые потаенные, «темные» мотивы, движущие окружающими. Они умеют талантливо психологически воздействовать на людей. У представителей этого знака наблюдаются особенно прочные связи с умершими предками. Не случайно именно в ноябре отмечается посвященная предкам родительская ночь.

В мыслях и поступках людей, родившихся в этом месяце, можно обнару-

жить обладание знаниями об оборотной стороне вещей и опытом ушедших поколений. Дело в том, что Семаргл – хранитель огненных жертвоприношений, дома, семейного очага. Он хранит в тепле своего сердца посевы и семена. Иногда, согласно сведениям из славянской мифологии, оборачивается священным крылатым псом (некоторая разновидность оборотничества).

Семаргл всегда, и особенно в темное время суток, стоит на страже покоя людей со своим огненным мечом. Люди, родившиеся в месяц Семаргла, сильные по определению, духом воины. Им просто необходимо чего-то постоянно добиваться, постигать какие-то вершины, они по своей сильной натуре борцы и чаще всего за справедливость.

Люди Семаргла способны искренне любить своих избранников и избранниц. В браке у «семарглцев» бывает много детей, что их довольно сильно радует. Они могут выполнять практически любую порученную им работу. Ревностно охраняют свой семейный очаг и быт. На самом деле ценят и следуют традициям, заложенным их родом в самом начале. Иногда впадают в крайность и могут становиться тиранами, считая, что это все на благо семьи. Важно, чтобы рядом был тот, кто сумеет вовремя остановить Семаргла.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

- 1 ноября** – Св. прав. Иоанна, Кронштадского чудотворца.
- 3 ноября** – Димитриевская родительская суббота. Поминание усопших.
- 4 ноября** – Празднование Казанской иконы Божией Матери.
- 6 ноября** – Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».
- 20 ноября** – Иконы Божией Матери «Взыграние».
- 22 ноября** – Иконы Божией Матери «Скоропослушница».
- 25 ноября** – Иконы Божией Матери «Милостивая».
- 27 ноября** – Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.
- 28 ноября** – Начало Рождественского поста.

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

## Много снега, много хлеба

**Ноябрь в народе называется «листоной». С деревьев осыпается листва, в воздухе пахнет сыростью, возможны заморозки, мокрый снег и слякоть. По народной поговорке, «в ноябре зима с осенью борется».**

- \* Какая погода в ноябре, такая и в апреле будет.
- \* Ясная безоблачная погода в ноябре — признак скорого понижения температуры.
- \* Продолжительные и сильные похолодания в ноябре – к суровой зиме.
- \* Если в начале ноября выпал снег – к ранней весне.
- \* Много снега – к богатому хлебу.
- \* Ноябрь сухой и ясный для следующего года опасен – неблагоприятен для будущего урожая.
- \* В ноябре с утра может дождь дождить, а к вечеру сугробами снег лежать.
- \* Если в ноябре многие деревья не сбросили листья – к долгой зиме.
- \* Комары в ноябре – быть мягкой зиме.
- \* Многие утки остаются на зимовку – зима ожидается теплой.
- \* Чем ближе появляются зайцы у селений, тем холоднее будет ноябрь.

Черный тополь					
Прогул по-солдатски	Японское блюдо из рыбы	Взбитый фруктовый десерт	Приток Волги		Огуречный в бочке
	Певца из Узбекистана	Котлета с «сюрпризом» внутри			
			Страна Южной Америки		Город на Колыме
	Гоголевский кузнец	Детская игрушка	Рыбасуч		
	Импорт по-нашему				
			Плуг седой старины		Птица - символ мудрости
	Гузеева в роли Огудаловой				
			"Плюс" батареек		
	Пучок из проектора				
	Охота на беглецов		Государство в Азии		

Составил Андрей Жадан

Ответы на сканворд в №43

- По горизонтали:** Кабарга. Бром. Алиса. Дот. Золото. Нюня. Аюкяп. Меч. Дева. Обиход. Ниро.
- По вертикали:** Дальневосток. Агни. Значок. Свояк. Арба. Один. Доспехи. Грохот. Явор. Торнадо.